

市民盛赞人民路法桐 “活着的纪念碑”

众多市民为护桐出谋划策,地铁公司及专家回应 即日起本报寻找当年种植人民路法桐的功臣

人民路83棵法桐牵着市民的心,昨晚晚报关于人民路法桐要为地铁让路的报道刊发后,许多读者来电呼吁保护法桐,并纷纷出谋划策。更多市民讲述了与法桐的故事。

晚报记者 李丽君 实习生 孟丽君

市民提议

调整出站口的位置是不是能保住法桐?

“我是老郑州,人民路非常漂亮,在郑州有这样绿荫的道路不多了,应该保留。”“应该让建筑为树让路,而不是让树给建筑让路,现在的绿一点点变小,一定要保留下这些树。”昨日上午,晚报热线热得烫手,市民纷纷打电话希望保住人民路上的法桐。

“看看修建的地铁离地面有多深,如果深度超过5米的话,大树完全可以不动。”家住经五路的王仲春出主意,希望有关部门能把具

体的地铁施工方案公布出来,让市民也来出谋划策,如果可以的话就调整出站口的位置留住这些法桐。

市民尚先生说,修地铁是件好事,但是因为修地铁移植这些树就太不应该了。如果可以的话不如废除体育馆这个出站口或调整出站口的位置。“人民路那一片都是商业街,体育场这一站在紫荆山站和二七广场站的中间,根本没必要再设置,以后地铁修好了整个市区6条线路都是很方便的。”

部门回应

现在调整站点规划将会严重拖延地铁工期

郑州市轨道公司相关负责人解释说:“地铁规划建设,肯定对树木、管线、路灯、公交线路调整等相关因素有所考虑,但更重要的是要保证地铁的功能性。对于郑州来说,地铁规划很难

选择都在没有树的路上去建设。如果现在去调整站点规划,那不仅要多支出很多经费,也会严重拖延工期。”对移植大树问题,他说,“可以采取少移植大树、分批推后季节移植等方案。”

市民提议

能否试试南京做法,地铁建成后回移法桐?

家住桐柏路的宋先生来电说,城市建设与法桐争空间这对矛盾在南京多次上演。2006年3月底,南京汉中路至中山东路上的300多棵法桐命运敲定:190棵移走,其余留下;地铁2号线施工结束,移走的法桐中,符合条件的,回来重新上岗。

宋先生说,两难之中求两全,绝非易事,当时南京的那些法桐多数寿命也都超过50年,为尽量保护它们,地铁、园林等多个部门协商一年多,最终拿出方案。方案体现三大原则:能不移尽量不移,所以,移树的数字不断缩水;力保每棵法桐活下来,无论是移是留,园林部门编制详细方案,移树要小心移,

送到江宁暂养,护理更要精心,地铁施工结束前,要给回移的法桐预留安家地,留守的100多棵法桐,有的离地铁站基坑几米远,护理同样马虎不得;避免绿量流失,移走的法桐中,约90棵胸径超过20厘米,“年事已高”,再移回来,经不起折腾,因此将重选胸径15厘米、年富力强的大法桐去“顶班”,而地铁施工结束,汉中路至中山东路上的法桐,仍保证5米一棵,大树不能少。

“为保护法桐,南京支付了不菲的成本。单把那些法桐搬走,再搬回来,每棵至少花费上万元。为少移树,地铁方面调整站点,更改方案,新增成本4000万元。”

专家分析

人民路法桐已进入中老年期,不适合来回移动

“南京做法”在郑州是否合适呢?记者采访了河南农业大学林学系主任毕会涛。毕主任表示此举不适合郑州,“南京移动的是胸径15厘米的,那样的树年轻、易活,而人民路上的法桐

胸径都在40厘米左右,已经进入中老年期了,如果非要移动,最佳的时期是10月份以后,秋冬季节树木停止生长,移动影响不大,而每年6、7、8月份是树木生长的季节,最好不要动。”

一个老绿化工作者50多年前与一棵小法桐的故事 大雨中小法桐被冲向金水河 兄弟俩踩着泥水徒手栽树

我哥哥是一个老绿化工作者,1955年初春的一个星期天,哥哥带我去市里玩。下午乘2路公交返回时,下起大雨。行至现在的十一中北边路段,哥哥大声招呼司机,说要在比下车。雨下得正大,又不是停车点,司机和乘客都不明白是咋回事。哥哥着急解释:“对面有棵刚栽上不久的小法桐被雨水冲倒了,我是个栽树的人,我得把它扶起来栽好。”哥哥的话感动了全车的人,车停门开,我们两个下了车。风雨

正大,只见路西边有棵5~6厘米粗的小法桐树已连根倒在路沟里,正顺着急湍的流水向北往不远的金水河冲去。哥哥在泥水里深一脚浅一脚追随着,他几次滑倒又起来,终于抓住了这棵小法桐树。这时我们弟兄两个已成了“落汤鸡”,浑身上下棉衣湿个透,趁雨渐渐小,在原树坑处,我手扶直树干,哥哥双手挖泥往坑里填,重新栽上了这棵小法桐树……

——中原区秦岭路5号院徐田州

全城寻找当年种树人

市民愚桐昨日看到本报报道后打来电话说:“这些法桐就是郑州地上活着的纪念碑,只要是35岁以上的郑州人都知道这些老法桐的历史,对它们有着特殊的情怀。”愚桐说,“当年有一大批老红军、抗战英雄参与栽树。每次看着那些种树时的老照片,总是让人热泪盈眶,希望能找到当年的种树人,用他们

的名字来命名这些树。”和他一样,昨日许多市民来电希望寻找当年为人民路种下“绿色隧道”的功臣们。

即日起晚报开通热线67659999征集人民路上“绿色隧道”缔造者的信息,我们将把这些功臣的故事用文字和图片的形式在版面上展示,让大家一起感动。

一直以来,痔疮都是肛肠科最常见的疾病,然而随着盛夏的到来,肛窦炎、肛周脓肿、肛瘘等其它肛肠疾病也随之揭竿而起,兴风作浪,甚至有些痔疮患者直接并发了上述症状。

河南曙光医院肛肠科冉纪萍博士分析主要有以下几大因素:一、天气炎热,体内水分消耗过大,汗液分泌过旺,容易滋生表皮细菌;二、久坐影响血液回流或诱发感染;三、辛辣啤酒刺激,使肛周充血,使痔疮加重;四、腹泻增多,粪便易进入肛腺组织,形成肛瘘。

夏季长期痔疮发炎,不仅会引起肛瘘,而且绿脓杆菌感染,更会引起直肠肿瘤,因此一经发现要及时就医。

高温“引爆”痔疮

肛肠博士冉纪萍提示:夏季警惕痔疮、肛瘘感染,引发恶性肿瘤!

□ 痔疮直接诱发肛瘘

诱发肛瘘的原因有很多,痔疮便是一大主谋,在这其中,内痔最为常见。简单的说,就是由于内痔没能得到及时有效治疗,导致感染化脓,脓液长期淤积,最终溃烂外流,形成肛瘘。

王先生便是其中之一受害者。去年王先生在郑州市区的一条主干道上开了家杂货店,周围来往的顾客加上偶尔的小量批发,生意还算不错。为此,他也不得不整天呆在店里,椅子自然也就成了他最好的伙伴。除了顾客上门,他每天能坐十多个小时。时间长了,他发现自己原本消沉多时的痔疮这段时间再次发作。

“起初我并没有在意,和以前一样用了些药栓。但一段时间过去了,痔疮并没有像我预料的那样再次消沉,反而变得越来越严重了。”王先生说。“后来去医院检查,医生说原本单一的痔疮现在已经感染化脓发展成了肛瘘,我顿时懵了。”

河南曙光医院微创肛肠诊疗中心的冉纪萍主任介绍,在接诊的过程中我们发现,像王先生这样的患者并不少见。冉主任进一步解释说,由于人久站、久坐和其他原因造成血液回流受阻,静脉过度充盈、曲张、隆起、静脉壁张力下降引起痔疮。痔疮,尤其是内痔,长期得不到有效治疗极易感染化脓形成肛瘘。曙光医院采用的美国PPH技术,环状切除直肠粘膜上端部分组织的同时,使脱滑的直肠粘膜向上悬吊,恢复到正常的解剖位置。同时运用AEM填充术,对瘘口进行高分子材料填充,最终实现痔疮和肛瘘的一次性解决。

□ 肛周脓肿破茧而出

造成肛周脓肿的原因主要是肛周感染,其中以肛裂、肛窦炎、大便干燥和用力排便等造成的肛管直肠内微小损伤为主,肠道内细菌可经过损伤处的肛腺侵入到肛管直肠周围间隙而形成感染,进而形成脓肿。如果脓肿的位置较深,则可能有发热、乏力等全身症状,肛周部的疼痛红肿往往不太明显。

直肠周围的脓肿如果得不到有效控制,则脓肿很可能向周围组织转移,形成更大范围的脓肿,脓液可从皮下蔓延到坐骨直肠窝,从病患侧经组织间隙蔓延到对侧,又可经内外括约肌之间进入肛管内,向上穿破提肛肌进入盆腔形成腹膜炎;或向邻近组织器官如直肠、膀胱、阴道、尿道等侵蚀溃烂穿破,形成多种类型的复杂性肛瘘。

所以说,如果患者肛管直肠周围出现脓肿症状应及时治疗,少数肛周表浅的脓肿可采用抗生素、热水坐浴、局部理疗等方法消散,但多数患者需要接受手术治疗,引流脓液,防止其不断扩散,以减轻肛周脓肿疼痛等症状。

河南曙光医院微创肛肠诊疗中心引进国际先进的肛周脓肿一次性根治术,在韩国Dr.camscope电子肛肠镜的配合下对患者进行治疗,该技术和其它治疗方法相比有着明显的优点:微创安全、定位精确、痛苦小、效果好,恢复快,一次性治疗、术后不易复发、不影响排便及饮食,尤其适用于惧怕疼痛的患者。

□ 夏季,保肛正当时间

很多人认为,夏季天气炎热易感染,不利于治疗。对此,河南曙光医院肛肠科冉纪萍主任表示:恰恰相反,夏季是很适合治疗的,原因有以下几点:

一、患者恢复时间短:根据大自然的规律,春生夏长与人体内部环境是统一的。夏季,人体机能新陈代谢旺盛,此时对痔疮、肛瘘等肛肠疾病进行治疗,患者恢复期要比冬季缩短三分之一。

二、微创技术杜绝感染:与传统的开放式手术相比,医院采用的PPH痔上粘膜吻合术、美国HCPT技术、美国COOK套扎枪技术等,以其微创的特点,杜绝了治疗后感染现象的发生。

三、夏季有利于药物吸收:夏季人体气血旺盛,腠理开泄,此时贴敷,不仅有利于药物吸收,药力更易直达病灶,提高临床疗效的同时,还可起到激发人体正气的目的。

冉主任最后提醒患者,当出现肛门潮湿、瘙痒、脓肿、疼痛应及时进行有效治疗。同时,生活中应注意加强身体锻炼、增强体质,保持肛门清洁、勤换衣裤,减少辛辣刺激食物的食用,积极防治便秘和腹泻等。



冉纪萍:主任医师

世界中医药科技大学教授,肛肠外科专家

入选“世界名人录”;从事中医肛肠治疗30多年,临床经验丰富,对肛肠科疑难病例治疗方法独特疗效显著;著有《常用中药毒理学》,在各类医学杂志上发表论文20多篇,获“中国特色医疗新技术”优秀论文一等奖。



河南曙光中西医结合医院

Henan Shuguang Traditional Chinese And Western Medicine Hospital

◆省医疗保险定点医院

◆新农合医保定点医院

健康热线: 0371-6352 3333 | 地址:郑州市文化路73号(财经学院对面)

(豫)医广[2008]第01-29-46号